

7

市长隐私

风 语

18



○作者 徐向林

张鹏程做事雷厉风行，他先给何正通了电话，严厉指责他这样处理关婉馨不公平。何正马上表示，立即撤回处理决定。张鹏程还关照了一句：“如果那帮人再来闹，你就让他们到我张鹏程的办公室来闹！”

然后，他又给城管局的张局长打了电话，这次语气没那么严厉。闲扯了几句后，他很快就转入正题，要求把刘远征调回办公室，必要时予以重用。市长下令了，张局长自然连连点头。两个电话都打过后，张鹏程朝关婉馨耸了耸肩，问：“满意了吧？不是我干的吧？”权力的魔法真大，关婉馨心里涌起了波涛。她起身道谢，正准备离去，见张鹏程的办公桌上放了一张女人的照片，看上去比张鹏程要年长十几岁，既不像他妈又不像他妻子，那是谁呢？关婉馨很好奇。

张鹏程表情复杂地拿起像框，小心地在上面哈了一口气，抽出一张面巾纸仔细地擦了擦道：“曾碧秋，我的爱人。”

关婉馨吃惊不小：“张市长，恕我直言，你要才有才，要貌有貌，位高权重，什么样的女人找不到，怎么找了个老大妈呀？”关婉馨的话有些唐突，说出来后她才觉得不妥，吐了吐舌头：“张市长，我是‘大舌头’，你就当我是瞎说，大人不计小人过啊！”

没想到张鹏程的眼圈红了，他示意关婉馨坐回沙发，叹了口气：“小关，自打第一次见到你，我就对你产生了好印象。我感觉你是一个善解人意的人，有些话我一直闷在肚子里，酸楚自知，你别看我是一市之长，可我也是七尺男儿啊，也有七情六欲……”

原来，张鹏程幼时家穷，他读高中时，父亲在一次交通事故中罹难，肇事

者跑了，家中失去了主要劳力，生活一下子捉襟见肘。穷人的孩子早当家，张鹏程打算辍学来养家。就在他办理辍学手续时，教他生物的老师也就是曾碧秋看他成绩好，退学怪可惜的，就用自己的工资来资助张鹏程读书。

1985年，18岁的张鹏程考上大学。他读的是师范。曾碧秋的付出深深地打动了他，他想将来也做老师，以回报曾老师。上大学期间，还是曾碧秋省吃俭用，用工资供着他。

大二时，一名“校花”看上了张鹏程这个才子。用张鹏程的话来说，那“校花”长得与关婉馨很像，两人简直是一个模子做出来的。就在张鹏程坠入情网后，一场变故使他放弃了这段感情——

曾碧秋资助张鹏程的事一直瞒着丈夫，后来，她丈夫发现了这个秘密，大发雷霆，叫嚷着和曾碧秋离了婚。得知曾碧秋离了婚，张鹏程心中十分内疚，他折断了与初恋女友的感情，决定回报曾老师。

大学毕业后，张鹏程回到母校教书，与曾碧秋成了同事。他经常往曾碧秋的宿舍跑，找些苦力活干，以减轻心中的负疚感。别人给张鹏程介绍了不少漂亮姑娘，他一个都没看上，他就娶曾碧秋。这可把曾碧秋吓坏了，他当时才23岁，而她已近40岁，足足大他16岁，她说啥也不同意。

张鹏程的倔劲儿也上来了。他天天守在曾碧秋的窗前，她不答应，他就守一夜。后来，曾碧秋终于妥协了。这对儿女老妻的婚事，当时成为张鹏程家乡的一大新闻。一位老县长得知此事后，对张鹏程的恩图报大加赞赏，再加上张鹏程有文才，口才也好，于是就把他作为好苗子来培养，先是把他调到县政府办当秘书，磨炼了几年，老县长退休之前，把他安排到乡镇当了主抓工业的副镇长。张鹏程意气风发，一头扎入招商引资第一线，凭着响当当的业绩，不久就当上了镇党委书记，其后平步青云，直升到青州市市长。

听了这些，关婉馨的眼圈也跟着红了，她没想到，这位传奇式的市长连爱情都有着传奇色彩。张鹏程话锋一转道：“自从我步步高升后，也不知是到了更年期还是什么原因，曾碧秋对我看得很紧。由于年龄相差较大，她以前离婚时又受过刺激，患有神经衰弱症，动不动就发火，有时不明原因就和我吵架，稍不顺心就拿刀劈我，如果我侥幸躲开，她就自残。你说我该怎么活？我只有把所有的心思都放在工作上，不去想这件事。”

少老大颇为不屑：“什么照明弹，有什么用，还不如给我们几捆炸弹。”

“嘿，这可是个好东西，”萨根笑道，“等我们找到黑室，它就是空军的眼睛，炸弹的眼睛。不瞒你说，虽然我们已有十多天没跟宫里联系，但我敢说，宫里一定有了新的行动方案，大方案，要动用空军来配合我们的行动。”

少老大怔怔地看着手上的东西：“你认为只要我们找到黑室，宫里就会派飞机来轰炸？”

萨根说：“对呀，否则给我们送这玩意儿来干什么？百分之百错不了！”他的神情感染了少老大。听说烧坏的电台配件都已买回来，少老大便让萨根立刻回去修电台，迅速与宫里联系，请求最新指示。

果然不出萨根所料，他的电报刚发出去，宫里便立刻回电，命令他们：火速查清中国黑室的具体位置，配合空军，将其夷为平地。

然而，让少老大万万没有想到的是，正是萨根跟宫里的这次联络，让黑室侦听处揪住了“狐狸尾巴”。逮住它的人是蒋微。

在无线电的海洋里侦查一部无名新电台，犹如在城市里找一个面容特征模糊的人，其难度不言而喻。这部电台已经开设半年多，以前一直没有被揪住，这次蒋微之所以能将其“擒拿归案”，有两个原因：一、刚换了配件，信号变好；二、许久不联络，突然联络，事先双方没有约定，呼号时间自然比较长。蒋微正是在萨根的不停呼叫中注意到这部电台的。

一个美式手法的人用日式机型发报，且信号强度为一级（优），其对方则为日式手法、日式机型，信号强度为三级（一般）。这个基本面提供的信息并不复杂，一般的分析师都能解读出相应的信息，即有一个美国人在为日本人干活（因为对方手法和机型均为日式），而此人所在的地域应在重庆或者重庆附近（因为其信号强度好）。

海塞斯根据以上信息，推测这是一部特务电台，上线在南京或者上海（信号强度一般），下线在重庆或附近。这是黑室侦控的第一条特务线路，被海塞斯命名为“特一号线”。

那么这个美国人是谁？

陆所长一下怀疑到萨根。

海塞斯要陆所长说出怀疑的理由，后者由于事情涉及陈家鹤，不想谈，回避了。只有结论，没有证据，海塞斯是不会信服的。

他对陆所长的怀疑持保留态度，也许还有一个美国人的尊严在起作用。陆所长让他等着瞧，他深信



○作者 麦家

只要萨根上钩了，电台一定会有反映。

大轰炸三天前。

这一天，萨根带惠子去被服厂探查情况。当天晚上，特一号线便出来与上线联络，并发长报一份。陆所长闻讯后兴冲冲地来到海塞斯的办公室问：“听说特一号线发报了？”

海塞斯点头称是，继而开心地笑道：“幸亏我没跟你打赌，这一回你料事如神啊！”陆所长很兴奋，滔滔不绝地说：“现在你相信了吧？你啊，有时候要相信别人的智慧，我们中国有句老话，叫‘三个臭皮匠，顶个诸葛亮’。”

海塞斯对他摆摆手：“告诉我，这个萨根到底是什么人，你掌握了他什么内幕？”陆所长把来龙去脉向海塞斯作了介绍，只是删除了跟陈家鹤和惠子有关的内容。海塞斯听了，连忙抓起电话通知侦听处，要他们守死特一号线，因为他估计今晚特一号线的上线将给下线回电。

电话是杨处长接的。杨处长告诉海塞斯，他们已经抄到一份回电，正准备给他送过来。不一会儿，阎小夏敲门，送来侦听处刚抄到的特一号线的最新电文。回电不长，只有七组电码，萨根去电的1/10还不到。

陆所长问海塞斯：“你估计这份回电在说什么呢？”

海塞斯看罢电报，走到特一号线电报流量统计表前看，发现这条线总共才收到五份电报，回头对陆所长说：“你看，才收到五份电报，难道你就想让我破译它？巧妇难为无米之炊，现在只有几粒米你想让我架锅煮饭，可能吗？”

“那应该要多少流量才能破译呢？”陆所长认真地问。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值